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Μνήμη Αγίου Παντελεήμονος στο Ελληνικό 
Νοσοκομείο του Καΐρου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Πανηγύρισε με Αρχιερατική λαμπρότητα για μια ακόμα χρονιά 
το εκκλησάκι του Αγίου ενδόξου Μεγαλομάρτυρος και 
ιαματικού Παντελεήμονος στο Ελληνικό Νοσοκομείο του 
Καΐρου.

Στην πολυάριθμη χορεία των Αναργύρων Ιατρών, συγκαταλέγεται και ο Άγιος 
Παντελεήμων, ο ιαματικός και Μεγαλομάρτυρας, που ευλαβούνται ιδιαίτερα οι 
Χριστιανοί και προστρέχουν στις πρεσβείες του, του αφιερώνουν τάματα, του 
αναγείρουν ναούς, εξωκλήσια και προσκυνητάρια και του ψάλλουν ύμνους και 
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παρακλητικούς κανόνες. Πρόκειται για έναν από τους Μεγαλομάρτυρες της 
Πίστεώς μας, που έζησε γύρω στο έτος 305 μ.Χ., επί αυτοκράτορος Διοκλητιανού.

Το απόγευμα της Παρασκευής 26 Ιουλίου τελέστηκε στον φερώνυμο Ιερό του Ναό ο 
πανηγυρικός Εσπερινός μετά αρτοκλασίας χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Ιππώνος Στεφάνου. Το Ιερό Βήμα πλαισίωσαν οι Πανοσιολογιώτατοι 
Αρχιμαδρίτες Μιχαήλ και Θεόδωρος, οι Πρωτοπρεσβύτεροι Γιούσεφ και Παύλος και 
ο Διάκονος Γιούσεφ, ενώ τους ύμνους έψαλε ο Πρωτοψάλτης της Ελληνικής 
Κοινότητας Καΐρου κ. Αλέξανδρος Ρηγάκης.

Πλήθος πιστών παρέστησαν συμπροσευχούμενοι, με την Ελληνική Κοινότητα 
Καΐρου να εκπροσωπείται από την Αντιπρόεδρο και Προϊσταμένη της Εφορίας 
«Ναών και Κοιμητηρίων» κα Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, ενώ παρέστησαν επίσης, ο 
Ταμίας της Ε.Κ.Κ. και Προϊστάμενος του Ε.Ν.Κ και του Γηροκομείου .κ. Αντώνης 
Ιορδανίδης, ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Ανδρέας Γιόσρι, η Διευθύντρια του 
Γηροκομείου κα Αγγέλα Χαραλαμποπούλου, η Διευθύντρια Οικονομικών του 
Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου κα Κωνσταντίνα Γεδεών.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Στέφανος τόνισε στον ποιμαντικό του λόγο προς το 
εκκλησίασμα ότι η γιορτή κάθε Αγίου είναι ένας απαράμιλλος σταθμός 
πνευματικού ανεφοδιασμού που ο κάθε πιστός λαμβάνει πολλαπλά πνευματικά 
μηνύματα μέσα από την ζωή και την επίγεια δράση του κάθε Αγίου.

Ο Άγιος Παντελεήμων, ανέφερε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος, «ήταν ένας 
εξαίρετος επιστήμονας ιατρός, ο οποίος βοηθούσε με ταπεινότητα τους 
ανθρώπους με την επιστήμη του αλλά και με την προσευχή του προς τον 
Μεγαλοδύναμο. Ήταν ένας Άγιος Ανάργυρος, που μιλούσε στους ασθενείς του για 
τον Χριστό και την μεγάλη πίστη του σε αυτόν και είχε ως απώτερο στόχο του να 
αποκαθιστά την υγεία, στην ψυχή και το σώμα όλων των ασθενών που 
προσέρχονταν σε Αυτόν για θεραπεία».

Το Σάββατο 27 Ιουλίου τελέσθηκε ο Όρθρος και η Θεία Λειτουργεία επί τη εορτή 
του Αγίου Παντελεήμoνος προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ιππώνος 
Στεφάνου μετά του Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου Θεοδώρου και του 
Διακόνου Γιούσεφ. Τους ύμνους έψαλαν ο Πρωτοψάλτης της ΕΚΚ κ. Αλέξανδρος 
Ρηγάκης και ο Ιεροψάλτης κ. Ηλίας Σεμάν.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος μετέφερε την 
ευλογία και τις ευχές της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και 
Πάσης Αφρικής Θεοδώρου Β προς τον εκπρόσωπο της ΕΚΚ και Προϊστάμενο της 
Εφορίας «Υγείας και Γηροκομείου» κ. Αντώνη Ιορδανίδη, ο οποίος, όπως τόνισε ο 



Θεοφιλέστατος, επιτελεί το θεάρεστο και ιερό του έργο προς πάσα πάσχοντα 
συνάνθρωπό μας στον Οίκο της Αγάπης που είναι το Ελληνικό Νοσοκομείο και το 
Γηροκομείο.

Τέλος προέτρεψε όλους μας να προσευχόμαστε με θέρμη για τους ασθενείς και 
τους ανήμπορους και να ταυτίζουμε τον εαυτό μας με αυτούς με σκοπό η 
προσευχή μας να γίνεται πιο καρδιακή, ακολουθώντας την ρήση και την παραίνεση 
του Αγίου Παϊσίου.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε κέρασμα στην αίθουσα του 
Γηροκομείου το οποίο είχαν επιμεληθεί με αγάπη και φροντίδα η Διευθύντρια κα 
Αγγέλα Χαραλαμποπούλου και η Υποδιευθύντρια κα Μάχα Ελ Γουακίλ.
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